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debreczen - vidéki „faggetlenségi párt- közlönye.
-.1,.., heddeQ,

Debreczen, junius 24.
Sajátságos helyzet uralkodik 

Magyarországon.
A társadalom bármely osztá­

lyában forduljunk is meg, minde­
nütt csak egy tárgy : a zsidó­
kérdés s az ezzel kapcsolatban 
fölmerült tiszaeszlári eset foglalkoz­
tatja az embereket.

A keleti kérdés köztudomás 
szerint egy egyszerű verekedésből 
keletkezett; miért ne keletkezhetnék 
Magyarországon zsidókérdés egy egy­
szerű gyilkossági bűntényből, melyet 
a véletlen épen akkor hozott napi­
rendre, midőn a magyarországi köz­
törvényhatóságok arról tanácskoz­
tak, vájjon a Muszkaországból kiül­
dözött zsidókat, vagy azok nagy- 
vagy kis részét letelepedni megen­
gedjék-e hazánk községeiben.

Magyarországon a zsidókérdés 
tehát két irányban nyújt bő alkal­
mat a vitára. Egyik a jóval előbb 
kezdődött muszkaországi zsidók ügye, 
másik a tiszaeszlári esetből felvergő­
dött s magában egy nagy bűnt rejtő 
cselekmény. Ez utóbbi elegendő ok, 
hogy az előbbeni kérdésben minden 
gondolkozás nélkül megadjuk a fe­
leletet ; az előbbeni pedig elégséges 
indok, hogy sokan az utóbbi kér­
désben nem meggondolva hozzanak 
Ítéletet.

Mi egyik álláspontra sem he­
lyezkedünk, amint azt már ismételve 
kinyilvánítottuk.

Mi nem tartjuk hazánkra nézve 
üdvösnek, sem nemzetgazaászati, 
sem közmivelődési szempontból az 
oroszországi zsidók bejövetelét, mert 
először vagyonilag teljesen elszegé­
nyedett vagy kifosztott egyének be- 
özönlése által úgyis ínségben nyo-

A -DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Ä képzelet játéka.
— Álomkép. —

Irta: Gorovy Miksa.
Berlinben az 1740-ik év deczember 

havának 21-ről 22-re forduló éjjén fényes 
bált tartottak a királyi lakban, s a mula­
tók között leginkább Nagy Frigyes tűnt 
ki, kinek jó kedve nem ismert határt.

A jelenlevő külföldi udvaruk és ha­
talmasságok képviselői, ennek folytán ntm 
gyaníthatták, hogy mily merész tervek töl­
tik be e pilianatban a „nagy hóditó“ 
agyát. —

Daczára annak, hogy egész Európá­
ban, általánosan foglalkoztak az osztrák 
az örökösödési kérdéssel, s bogy majd 
nem minden uralkodó igényeket támasz­
tott Mária Terézia — trónja iránt, — a 
miniszter rezidensek még nem sejtették, 
hogy a porosz király e kitörő jó kedve 
nem több mint álarcz, a melylyel a nagy 
világot tévútra akarta vezetni. —

Senki sem vette észre a bál zajában, 
hogy Götter gróf eltűnt, s a kit épen a 
király küidött el egy eladással. —

Ez megbeszélt dolog volt, király és 
titkos ügyvivő között.

Goiter a bálból egyenesen Bécsbe 
ment M. Thtréziához, a kivel alkudozni 
kezdett Alsó-Sziléza átengedése iránt, a 
melyért Frigyes cserében felajánlotta egész 
hadseregével való actio támogatását, bár- 
mely hatalmassággal szemben, megdönt-

morgó népünk még inkább kö­
zelebb juttatnék az örvény széléhez : 
másodszor egy szellemileg teljesen 
miveletlen néposztálynak közénk ve- 
gyülése közmivelődésileg úgyis el­
hanyagolt viszonyainkra oly zsib- 
basztólag hatna, bogy ismét évek 
hosszú sorára volna szükség, hogy
a visszaesést kiheverhessük. __ Hát
miért ne lett volna már az önvéde­
lem természetszerű jogából kifolyó­
lag is méltányos, szavunkat fölemel­
ni, miszerint múljék el tőlünk a 
keserű pohár.

Nem vallási türelmetlenség, nem 
fajgyűlölet mondatja ezt velünk, an- 
nálmkább nem, minthogy a már 
körünkben lakó különböző vallásié- 
lekezetekkel való barátságos egyiitt- 
lét hosszú századokon át békés egyet­
értésről tanúskodik. Hát mi e békés 
egyetértést nem akarjuk megzavarni.

A másik irány, mely ama saj­
nos eset alkalmából keletkezett, misz­
tikus rejtély ességénél fogva valóban 
kényes természetűvé lett. Általában 
minden népnél uralkodott a babona. 
A felvilágosuitság jelen századára 
volt szükség, hogy sok helyen a 
babona a népek fogalmából kiirtás 
sék. Legkevésbbé vádolhatni a ma­
gyar népet, hogy akár babonaságot, 
akár boszorkányságot tápláljon hité­
ben, meggyőződésében.Maga a keresz­
tyén vallás, a szeretet vallása, mely­
nek legszentebb, legmagasztosabb 
tana az : szeresd felebarátodat, mint 
tenmagadat, — kizárja és eltörölte 
örökre a babonát. Mégis nem lehe­
tetlen, hogy az emberek összeségé­
ben ne akadjanak egyesek, kiknek 
borús lelkületében ne támadjon rög­
eszme, s kik ezáltal indíttatva, el 
ne követhessenek oly tényt, mely

Hirdetési dij:
Négy hzsábos petitsorőrt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli h i r d e t é e e k, alku «érint a

legolcsóbb árért.
Belyegdíj: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyíl t-t ér"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

vis sta. r_
*>il. • *

hetlen elismerését, az osztrák tartományi 
pragmatica sanctiújának, ígéretet tett, hogy 
férjének — Lotharingi Ferencznek — meg 
szerzi a „választó fejedelmi“ czimet ésjo 
gokat és azon kivtii kész volt még két 
millió tallért készpénzben is lefizetni.

De a császárné ősökkel biró nő, alig 
hallgatta meg, mit mond az alig lett ki 
rályság képviselője. Nagyon csekélynek 
nézte az alkudozó félt, és e miatt, csak 
úgy kurtán bánva Götter gróffal, elutasí­
totta az ajánlatot.

Frigyes nem hiába viselte a „nagy 
melléknevet, hogyne tudta volna, mit kell 
e küldetésből varnia.

Huszonharmadikán kora hajnalban 
kocára ült és a sziléziaiai határhoz sietett, 
a hol egy 20000 főből álló — kitünően 
fegyelmezett hadtest várta, mig ugyanak­
kor, a határ másik oldalán, Schwerin Kris­
tóf gróf vette át a vezérletet 30,000 em­
ber fölött.

Gottor üres kézzel jött vissza, s alig 
mondta el küldetése eredményét küldőjé­
nek, már is megharsontak a kürtök és a 
támadás kezdetét vette, forma szerinti 
had tizenés elöleges megejtése nélkül.

A hirtelenében összeszedett osztrák 
sereg, nem bút megállapodni, a két felől 
is győzelmesen előre nyomuló porosz fegy­
verek előtt.

Egymásután esett el Glogau Brieg, 
Glaz és Neisse várai . .

A megkínzott katonák fejetlen ren­
detlenségben hátráltak, menekültek; — a 
győzök pedig példás renddel lettek min­
den talpalatnyi hely urai.

a sötét századokra viszi visza té 
.nyével együtt magát az embert. — 
Mi nem állítjuk, de lehetőségét nem 
tagadhatjuk, hogy ily fanatizált őr­
jöngök más vallásfelekezetnél is le­
hetnek. Epen igy a fönforgó esetné 
nem állítjuk, mert nem tudjuk, bog' 
rituális bűntény követtetett-é el, 
avagy csak közönséges gyilkosságró 
van szó. Mindkét eset fennállhat. A 
törvényes vizsgálat van hivatva az 
eredményhez képest minősíteni azt. 
De abszurdumnak tartjuk azt, hogy 
mielőtt a törvény Ítéletet mondana 
a kérdésben ; akár jobbra, akár 
balra a közvélemény hozzon Ítéletet. 
Ez nemcsak nem helyes, de nem is 
igazságos. S mi, kik szeretünk 
dicsekedni a magyar nép erényével, 
igazságszeretetével, — hinni szeret­
jük azt is, hogy népünk e tiszta ala­
pon továbbra is megmarad ; s a mit 
egyesek büneül felró : a f a n a t i s- 
m u s hibájába maga nem esik bele.

A magyar nép józansága, big 
gadt gondalkozása elegendő biztosi 
ték nekünk arra, hogy a szélsősé 
gektől, a túlkapásoktól, melyektől 
a legválságosabb pillanatokban is 
vissza tudta magát tartani, most is 
óvakodni fog, mert az a legvesze 
delmesebbre, az: anarchiára 
vezetne.

— Zsidóellenes mozgalmak. Csü­
törtök óta több helyről érkezik hir, hogy 
a zsidók helyzete tenyegető. Nagyszomba 
ton, egész Pozsonymegyeben, Maramaros- 
ban, Szaboicsmegyében stb. lázitó iratokat 
találtak, melyek zsidóüldözésre szólítják 
fel a lakosságot. Nem hisszük, hogy ered 
ménye lenne ez éretlen tréfáknak.

— A konferencziának csütörtökre
kitűzött első ülése elmaradt.

Ottan félelem — itten bátorság volt 
a vezényszó . . .

Sbuverin gróf, mint nagy íudományu 
hadász tudta azt, hogy a győzelmi fővonal 
melletti kisebb helyekben nincsen nagyobb 
ellenséges haderő összevonva, és e miatt 
nem találta szükségesnek, a mellék helyek 
biztosítására nagyobb mennyiségű katena 
Ságot küldeni.

Ily partokra csak egy kis csapatot 
küldött egy tiszt vezérlete alatt.

Oppelu elfoglalása után Lőwenbe 250 
embert rendelt Br. Schuakeuburg Brúnó 
larancsnoksága alatt, — a ki excentricus 
természetéről volt ismeretes.

Löwen egy csinos kis városka volt, 
a melyet hegyek köröztek, s a mi a vá­
roskának igen regényes külsőt kölcsönö­
zött. —

A kis folyam menli hegy gerinczen 
egy régi váromladék tekintett a messze 
távolba, s hallva a közeli vidéken ropogó 
juska és dübörgő ágyú zajt elmerengett 
kormos falvaivai — a rég múlt idők dicső 
napjain, midőn még neki is volt szerepe a 
láboruk irtó játékában.

Szomorúan nézte, — mint valami 
rokkant aggastyán, — mint vonul el lá­
bánál, a csillogó kis sereg, a nélkül, hogy 
őt figyelembe vették volna, pedig csak 
íétszáz évvel is ennek előtte, mint da- 
czolt ö még egy ily sereg ötvenszeres 
számával is.

Egy eiős szélroham, több meglazult 
kődarabot sodort le a fal tetőkről, s ce­
tünk úgy tetszik, mintha élettelen kőhal­

ma könytiit látnánk, peregni.

Írországban forradalmi mozgal­
maknak jött nyomára a rendőrség.

— A porta körjegyzékben tiltako­
zik a konferenczia ellen, mint a mely ve­
szélyezteti Egyptom nyugalmát. — A nagy 
követek egy előértekezletet tartottak Du- 
ffdria magánlakásán.

Konstantinápolyban a török minisz­
tertanács múlt szombaton Tewfik pasa al- 
király letevése és Halim pasának egyptomi 
alkirálylyá kinevezése fölött tanácskozott. 
Az eldöntést azonban függőben tartotta a 
konferenczia-ügy elintézéséig.

Remeghet a czár.
Pétevvárról jelentik jun. 21-ről: A 

rendőrség a czár ellen tervezett merény­
inek jutott a nyomára. A szombat és va­
sárnap közti éjjel itt ötvennél több embert 
fogtak el a büurészesség gyanúja alatt. 
Kribiiolf nevű állatorvos volt, úgy látszik, 
a tervezett bűntény vezetője.

Az illető egy ideig a moszkvai vá­
rosrészben lakott, azután Wasszili Ostrowba 
költözött át, hol mint gyanúsra a rendőr­
ség felügyelt reá. A múlt szombaton Kri- 
bilotiuái, mint lobb házaknál szokásos, ne­
hány padlat-sikáló jelent meg, legalább 
ezeknek adták ki magukat. De a sikálás 
közben Kribiloffot és szakácsnéját, ki 
azonban utóbb egy vaskos legénynek bi­
zonyult, hirtelen megtámadták és védte­
lenné tették. A lakásban 'számos rész rob­
banó bombát és nagyon sok dinamitot ta­
láltak. A sikálok átöltözött titkos rendö- 
rök voltak. Csak ezen furfangjoknak kö­
szönhető, hogy a nihilisták, a mint tervez­
ték, ellenfeleikkel együtt levegőbe nem 
röpítették magokat s a házat.

Ez a ház, illetve egész názcsopor- 
tozat csaknem 2000 embernek ad lakást 
s igy a rendőri felügyelet igen terhes volt.

Az ut később hirtelen nagyott hajlik 
és a várrom másik oldalán is láthatóvá 
esz, a hol még lakható részek is lát- 
íatók. —

Brúnó büszkén lépdegél csapata élén ; 
észrevette, hogy a távolban egy békés pol­
gárokból és fehérbe öltöztetett kis leány­
kákból álló küldöttség várja őket a vá­
roska kapuja előtt.

A deputatió hangos éljen ! és hurra i 
riáltásokkal fogadja az érkezőket, és szó­

nokuk — a polgármester — biztosítja a 
jarancsnok urat, hogy ők nem csak azért 

tidvözlik szivökből Nagy Frigyes győzel­
mes csapatait, mert megunták az osztrák 
zsarnokoskodást, hanem azért is, hogy ol­
vasták a bölcs „nagy“ király proklamá- 
tióját, is melyben ki van mondva, hogy 
egyformán gyakorolhatja mieden feleke­
zet isteni tiszteletét. — Nem üldöziksem a 
római catholicizmus, sem a protestentan- 
tismus követőit, holott mestan, a legdur­
vábban üldözik a papok, az uj hit kö­
vetőit. — Ők gyönyörrel mondják ma­
gukénak azon fejedelmet, s nyitják meg 
előtte, nemcsak városaik, de szivök ka- 
pujait is, ki a toleranciát támogatja.

E szavak felbátoriták az excentrieas 
Brúnót, aki inkább fején, mintsem lábain 
lépve vonult be a városba, a hol a piacz 
kellő közepén letáborozott, mig maga a 
városháza épületében szállásoltatta el magát.

(Folyt. kűT.)



Titsaseff, a hírhedt nihilista főnök, elfe* 
gatásáig szintén ott lakott. Múlt szombat 
éjjel a rendőrség ugyanott egy lakásba 
hatolt, melynek bérlője egy fiatal ember 
és leány — mindkettő tanuló volt. Midőn 
reggel haza érkeztek, elfogták őket. Mind­
ketten ellen akartak állani, de hamar le 
verték őket. Forradalmi iratokat 8 sifriro- 
zott levelezést találtak nálok, melyek állí­
tólag tájékozást adtak a meghiúsult me­
rényletről.

Az eszlári rejtély.
A titokzatosság átbatlan burka ta­

karja mind e perczig az eszlári rejtélyt. 
A vizsgálatnak a biztos nyomjel hiánya 
miatti hosszadalmassága, a számos szén- 
zácziós „felfedezés“, melyek mind hami­
saknak bizonyultak, tették ez Ügyet azzá, 
ami: egy nagy rejtélylyé, melynek megol­
dásához a kulcsot ma még kiokoskodni is 
alig lehet.

A tegnapi lapok hírei ugyanazok, 
miket már közöltünk előbb. A vizsgálat 
foly — ennyi az egész. Roppant munkát 
ad ez a vizsgálat. Ezer meg ezer szál 
akad a bíróság kezébe, mely azonban nem 
vezet biztos nyomig. A legfárasztóbb feladat 
a bíróságé. Csoda, hogy boldogulni tud.

A ma reggel hozzánk érkezett lapok 
közül az „Ellenőr“ közöl figyelemre méltó 
1-ireket, melyeket mi is átveszünk. Saját 
tudósításaink alább olvashatók.

Az „Ellenőr“ kővetkező híreket hozza:
Nyíregyháza, jun. 23. A ruhaazonos­

ság hivatalos constatálása ma már köztu- 
tudomásu tény, de a megállapítás oly biz­
tos jelek alapján történt, melyek a téve­
désnek még kétségét is kizárják. E jelek 
részletes ismertetéséről legközelebb. Annyi 
azonban tény, hogy a bűntett földerítésére 
épen a dadai holttest föltalálása szolgál 
tatta az eszközt.

A talált holttest már eltemettetett. 
Az a hir, hogy azon tutajosokat, a kik ál­
lítólag a holttestet kifogták, kézrekeritet 
ték volna, nem áll ; ellenkezőleg a ható 
ság minden törekvése oda irányul, hogy 
azok mielőbb elfogassanak, 'miután vallo­
másuk nagyfontosságu lehet. Minden oly 
hir, mely újabb eitogatásokról, gyanúba 
vételről szól, még ma alaptalan.

A vizsgálat eljutott legfontosabb mo­
mentumához. Ma már kétségtelen, hogy 
Solymosi Eszter megöletett, a mi a leg­
utóbbi napokig nem volt határozottan 
constatálható. A mai nap folyamán bizo­
nyos helyen, melyet e pillanatban a vizs­
gálat sikere miatt meg nem nevezhetek, 
ásatás rendeztetik, mely a legfontosabb 
corpus delicti fölfedezésére irányul.

Solymosi Eszter megöletésc és a holt­
test löítalaiása közt okozatos összefüggés 
van. Kétségtelen most már, hogy nem nye­
részkedési vágy volt az ioditóok arra, hogy 
a holttest Solymosi Eszternek minden két­
séget kizáró, teljesen azonos ruháiba öl­
töztessék, hanem azon czélból történt ez, 
hogy ezáltal az igazságszolgáltatás fé're- 
vezettessék.

csak a legnagyobb jóakarat nem térhet 
tévútra.

Az alaptalan aggodalom részben az 
ősi vallás hirbejövéseért, részben a meg­
torlásai félelem okából a vád esetleges 
valósága esetén kapkodókká, ügyetlenekké 
tette a zsidókat, úgy, hogy például a 
mai nyíregyházi közvélemény a vádlottak 
különben közbecsülésben álló ügyvédjét 
gyanúsítja a dadai holttesttel rendezett 
komédia szerzőségével, vagy legalább 
az arróli tudással. Azon körülményből 
kifolyólag ugyanis, — hogy a fel 
találás első hírét Dr. Heiman mint védő­
ügyvéd terjesztette leghangosabban és 
mint tényt táviratozta meg minden lap­
nak, majd a csalás kiderülése alkalmával 
mindent elkövetett, hogy a bíróság elha 
markodva ne Ítéljen, azt következtetik sze 
rinttink nem épen hozzáférhetlen logikával, 
hogy ő a saját érdekeben követett volna 
el mindent a csalódás fenttartása tekinteté 
ben. Ez azonban alig hihető, mert nem te­
hető fel egy jogtudorról, hogy olyan vas 
tag ügyetlenséget engedjen meg magának, 
mely kiderülés esetén végkép lehetetlenné 
tenné. Sokkal hihetőbb az, hogy Dr. Hei 
man túlságos kötelességérzetből követett 
el mindent felei érdekében. Történtek más 
dolgok is, nevezetesen az ing szerzési kísérlet 
aztán a kifogott hullán minden ruhadarab­
nak az ingen kívüli azonossága, mely vé­
leményünk szerint arra vall, hogy a hal 
Ián talált ruhák utánzottak. Aztán csak 
legközelebbről is 3 4 napja Nyíregyházán 
tartott zsidógytilés, mely idő óta a 
zsidók visszavonulóbakká lettek — minde­
zen dolgok megtörténte nem alkalmas az 
izgatottság csilapitására, a gyanú elhárítá­
sára. Ennek daczára bár izgató plakátok 
ragasztatnak ki éjjelenként Nagyszomba 
ton, legközelebb Nyíregyházán is, tettle- 
gességekre nem került a dolog, reményi­
jük ezután sem fog, annyival is inkább, 
mert legújabb híreink szerint a vizsgálat 
most már biztos nyomon van. Bármi 
legyen is e vizsgálatnak eredménye, és bár 
mi van is a sors könyvében megírva a 
jövőre nézve, a rendőrségnek kettőzött 
éberséget és lelkiismeretességet kell ki­
fejteni, hogy minden olyat, mi a nép ke 
délyét felizgathatná, akár a beczcz kedve 
lök, akár a zsidóság részéről eleve meg 
gátoltassék, mert igaz, hogy ma még csend 
van, de ezen csend hasonlít az erdő halk 
morajához vihar előtt . . .

A hangulat Nyíregyházán.
Több ízben emlitvo volt már lapunk 

ban, hogy eléggé nem tisztelhető a ma- 
gyár népnek józan magatartása, az esz- 
lan esettel szemben magunk győződtünk 
meg, hogy Nyíregyháza a vizsgáló bíró­
ság székhelye, az állítólagos gyilkosság 
színhelyével szomszédos város csendes, 
nyugodt. De ez a nyugodtság csak lát­
szólagos. Minden társaságban, minden kör­
ben beszédtárgyát képezi a rejtélyes bűneset 
es majdnem állandón! a szőnyegen forog az 
kizárván a szokott kérdések taglalását! 
Dicsősége fog a magyar nemzetnek lenni e 
ritka lelki-higgadtság, e páratlan józanság 
mert valóban tudatlanabb, fanatikus nép 
kozott a kiszivárgott hírek alapján aligha 
végletekre nem ment volna eddig a dolog. 
A vizsgálat megkezdése óta felszinre került 
adatok ugyanis a gyilkosság elkövetését 

.® ‘ ® e. S t; e 1 e n n é teszik. Legújabb rö 
vid távirati tudósításunk is közli, miszerint 
a hulla holléte felől már biztos tudomása 
van a bíróságnak. Ha eeen eset, mint kö­
zönséges gyilkosság szerepelne, természetes 
a nyugodt hangulaton mi caodálnivaló sem 
volna, de a vádlottak mellett az összes 
™fgyar zsidóság szolidaritást vállalt s 
mint egy ember hívatlanul tiltakozott a 
vadnak csalt lehetősége ellen is. És ez 
altat lett bonyolulttá az eset, annyira, bogy

Saját tudósítónk hírei így hangzanak:
Nyíregyháza, jun. 23. (Tegnap érke­

zett.) A zsidó-asszony, ki Solymosinénál 
Eszter ingét akarta megszerezni, hasztala­
nul keresik. Gyanú annál nagyobb ellene, 
mert a talált hullán ing nem volt. Felöl­
töztetésében tán ez is szerepet játszott.

Nyíregyháza, jun. 24 (A „D e b- 
re ezen“ tudós it ójának táv.
i v a t a.) A tutajosok sok gondot 
okoznak. Még mindig nincsenek el­
fogva. Alapos gyanú, hogy mindjárt 
Dadánál kiszálltak s gyalog mene­
kültek el. — Eddig 20-an vannak 
elfogva.

Nyíregyháza, jun. 24. (A „Deb- 
reczen“ tudósítójának 
távirata.) Hangulat nagyon nyo­
mott. A zsidóság szerdán gyűlést tar­
tott itt s azóta egészen magába zár­
kózott lett. Budapestről izgató fal­
ragaszok érkeztek, de posta nem 
adta ki. Anélkül is azonban ragasz­
tanak ki plakátokat. Az izgatottság 
a lakosság minden rétegét elfogta 
de zavargástól nem lehet tartani.

Nyíregyháza, jun. 24. (A „D eb- 
reczen“ tudósítójának 
távirata.) Most már kétségte­
lennek látszik, hogy a bíróság nyo­
mon van. Jelek biztos nyomra 
vezetendnek. Részletekről ma még 
semmit tudatni nem akarnak. Nagyon 
sok várható a helyszínén még min­
dig folyó vizsgalattól, mely hirsze- 
rmt tegnap este véget ért. Ott több 
elfő. gatás történt.

Nyíregyháza, jun. 24. (ADeb-
reczentudósitójánaktá-
v í r a t a. 11 óra 50 perczkor ér­
kezett.) Birósághazaérke- 
z e t t. Helyszíni vizsgálat befejezve
9 ®™be!í 8 ®fly igen fontos sze­
mélyt elfogtak, tutajoBosok még nin­

csenek elfogva. Solymosi Eszter 
holttestéről tudomás.

Nyíregyháza,jun. 24. (A „Deb- 
reczen“ tudósítójának 
távirata. Délután 4 órakor.) 
Solymossy Eszter hullájának holléte 
felől a legújabban ötrtént elfogatá- 
sok alkalmából eszközölt vallomá­
sokból jöttek rá. Hulla hollétéről 
még csak törvényszék bir tudomás, 
sál. —

Budapest, jun. 24. Az elővizs­
gálat a tiszaeszlári ügyben két nap 
alatt véget ér.

A tanuk, nevezetesen a sakter 
fia ismételve megerősíti vallomását.

A két Schvarf-fiu felügyelet alatt 
van. —

A Pesti Hírlap jelenti, hogy 
bírói körökben bizonyíték létezik, 
melyszerint rituális gyilkosság kö­
vetetett el. Egy feljelentés szerint 
Solymosi Eszter hullája Tisza-Dadán 
van eltemetve.

Nyíregyháza, június 23. Az elő 
nyomozás végéhez jutott. Ma és hol­
nap hallgatják ki a legfontosabb ta­
nukat. Különösen azon körülmény 
felderítése képezi a vizsgálat tárgyát, 
mi történt a tisza-eszlári zsinagógá­
ban május 20-dikán 10—11 óra kö 
zött este, mikor a zsinagóga őrizetére 
kirendelt kisbiró elaludt és felébred 
ve 3 egyént csomaggal látott tá­
vozni a zsinagógából. Legfeljebb hol 
napután véget ér az előnyomozás, 
aztán az ügyész előterjeszti a speci­
alis vizsgálatra vonatkozó indítványt. 
Legfelebb 8 nap múlva már oly sta 
diumba lép az ügy, hogy a köz- 
vádló vagy megszüntetési vagy vád 
alá helyezési indítványt terjeszt elő, 
aszerint, a mint a mai és holnapi 
adatok terhelők vagy mentők lesz­
nek. De több mint valószínű, hogy 
az ügyészség vád alá helyezést fog 
indítványozni Schwarz tisza-eszlári 
metsző mint tettes, és társai mint 
tettes, és társai mint bűnrészesek 
ellen.

ÄZ „Egyetértés“ jelenti, 
hogy a 8 ruhadarab közül, 
melyeket Solymosiné kivétel 
nélkül Eszterének ismert, a 
nagy kendőn vérfoltok lát 
szanak. Ahol a vér-folt na 
gyobb volt, a kendő ki van 
égetve. Itt most már a Mő 
ricz vallomásának hiteles 
sége felől most már senkinem 
kételkedik. Több uj elfoga 
tás küszöbön.

ÚJDONSÁGOK.
* A „Debreezen“ tudósítóját elto 

lonczolták. A „Hon“ 170. számú esti 
lapjának egy Nyíregyházáról kelt távirata 
következőket mondja : A „Debreczen“ tu 
dósitóját eltolonczolták.“ Tudósítónknak 
azonnal sürgönyöztünk, ha vájjon igaz-é, 
a mit a Hon ir. Miután azonban tegnap 
délután 3 óráig sem kaptunk választ, egyik 
belmunkatársnnk gőzerővel rontott Nyiregy 
házára, hogy úgy a közigazgatási hivatal, 
mint a törvényszéktől tudósítónknak és igy 
a lapnak is megsértéséért elégtételt vegyen. 
Az első ember, kivel Nyíregyházán felhe- 
vnlt munkatársunk találkozott: tudósitónk 
volt, ki is mély megbotránkozással utasitá 
vissza a feltevést, (oda még nem érkezett 
a „Hon“ fent nevezett száma) — mely­
szerint a nyíregyházi tisztviselő kar olyan 
barbár, miveletlen és tapintatlan volna, 
hogy egy intelligens embert, annyival inkább 
egy hirlaptudósitót eltolonczoltatni engedne 
avagy ez irányban intézkedne. — Már 
ezen nyilatkozat munkatársunkat telje­
sen megnyugtatta, mindazáltal arra töre­

kedett, hogy megtudja, mi alapja lebetelt 
a roszakaratu, ezélzatos sürgönynek : tör­
tént-e eltolonczozás ? stb. E tekintetben a 
következő eredményre jutott: a legköze­
lebbi napokban két ember lett Nyíregyhá­
zán cltolonczolva, és pedig Antal Péter 
Debreczenből Pöstyénre, a másik Gutman 
Mór Bogátról Bártfára és több leány. Hír­
lapíróról tehát szó sincs a hivatalos könyv- 
ben, ez még inkább tárgytalanná tevén a 
Hon hírét. Emellett azonban értesült mun­
katársunk — mely értesülés kulcsot ad a 
dologhoz — a következő tragikomikus eset- 
röl is : Midőn a bíróság kiküldöttjei Eszlárra 
mentek, velők ment aDebreczeniEi 
1 e n ő r tudósítója is, bizonyos Wein­
stein nevű ur, kit a könnyen megmagya­
rázható érdeklődés tulbuzgalomra vezetett 
s igy a kiváncsi néppel nagyon közel 
tolakodott a tvszék embereihez 
úgy, — hogy a vizsgálatnál 
jelenlevő szolgabiró Dobos Imre a tu­
dósító beavatkozását hátrányosnak látván, 
kénytelen volt egyik pandúrnak paran­
csolni eltávolítását, mely parancs körülbe­
lül igy hangzott: „Ezt az embert vagy 
100 lépésnyire marsoltassa el.“ A rendőri 
közegnek azonban az elmareoltatásról fur­
csa fogalma lehetett, melynek alakulá­
sát nagyban elősegítette a tudósitó huzako­
dása, s bizony megesett, mit Jupiter sem te­
het már jóvá, hogy a túlbuzgó ur háttal for- 
dittatván, a mord és markos rendőr által 
központján kapta meg a mozdulni nem 
akaró tárgyak mozgásba hozatalára szük­
séges kívülről (a jelen esetben egy komisz 
csizma orráról) jövő lökerőt. Sajnáljuk biz 
azt, hogy megesett, anuálinkább, mert hir- 
laptudósitón esett, (a Hon ezt nem mél­
tatta ;) de mivel valami kiváló jóakarónk 
a Hont arra használta fel, hogy jóakara 
tát velünk éreztesse, kötelességünk volt e 
tényt a maga meztelenségében feltárni. 
Kérjük azon lapokat, melyek a Hon híré­
ről tudomást vettek, hogy közlésüket ez 
irányban igazítsák helyre. Végül megje­
gyezzük, hogy tudósítónkat azért sem to- 
lonczozhatták el, mert nyíregyházi polgár.

* lfj. Sz. Nagy Károly, városunk 
szülötte, fővárosi Zenetanár, a budapesti 
ref. egyház által, orgonista és a theologia 
ének-tanárául, egyhangúlag megválasztatott.

* József föherczeg e hó 29 én 
városunkba érkezik, hogy az itt állomá­
sozó honvédséget megszemlélje.

* A honvéd tiszti kaszinóban
főtér, tizikszay-féle ház — hetenkint

egyszer zeneestély vnn, mely alkalmakkor 
a tisztek családjaikkal jelennek meg, s 
rendesen táncz is keletkezik. A honved- 
tisztek különben jövő hó 8-ik napjan a 
kaszinóban tánezmuiatságot fognak rendez­
ni, melyre a meghívók legközelebb szét- 
kü.detnek.

* Blaháné tegnap tüzbe jött. 
Ugyanis a diva kint muiaiott a kies nyi- 
regybázi sóstón, midőn megkondultak a 
vészharangok tüzet hirdetve. Egy huszár 
főhadnagy hírül vitte a művésznőnek, hogy 
a tűz a nagy vendéglőben pusztít, hová 
szállva van. Azonnal kocsira ültek és ió- 
haíálában vágtattak be a helyszínére, hói 
meggyőződtek, hogy veszély nincs, mivel 
csak az istáló égett le. így jött illetve fa- 
tott a magyarok legdrágább csalogánya 
nyíregyházi vendégszereplése alkalmából 
tüzbe.

* A leghosszabb nappal csütör­
tökön volt ebben az esztendőben. A nap 
ugyanis látszólagos mozgásában ekkor 
érte el a rákjegy első pontjában legna­
gyobb északi elhajlását s ez által a föld- 
teke északi felén a leghosszabb nappalt 
és legrövidebb éjjelt okozta. Ezt az idő­
pontot nyári napfordulásnak nevezzük, 
minthogy ettől kezdve a nap ismét az 
egyenlítő felé kezd visszatérni. Ma a nap 
4 óra 7 perczkor kelt és 7 óra 57 percz­
kor nyugodott le, tehát a nappal 15 óra 
10 perez volt, mig ezzel szemben az éj- 
el majdnem felényi rövidségü 8 óra 50 
»erezet tett. Mától fogva a nap folytono­

san későbben kel, és korában nyugszik, 
úgy hogy a nappalok fokozatosan rövidül­
nek és az éjjelek hosszabodnak.

* Válóper. A múlt héten válópert 
indított neje ellen egy helybeli férj, ergo 
a háztól elköltözve külön lakást bérelt 
magának. Uj lakásában azonban a patká­
nyok annyira megtámadták, hogy a vacso­
rára szánt szalámit, sőt még topánkáját is 
megették. Ez a férjet nagyon megindította

a válópert beszüc 
géhez azon okból 
is, de elvadítja

* A nagy 
úri ember a fölötj 
iszik legtöbbet. Es 
kiszámították, hog^

I bordó sört fogya'
I Az asztalnál ü:ő 
ki, hogy a mult 
lehetett volna mj 
a mit ő maga elfof

* Előadás 
ezőllőszeti vándor 
f. hó 26-án város] 
27. és 28 án azaz 
utáni órákban, 3 
zaef ur sétakerti S2 
logatást és zöld olt! 
tart, mely alkalom/ 
nagyobb számban i 
nek. Debreczen, juj

* Belépti 
„kereskedő ifjak ö| 
tál f. é. julius hó 
rendezendő zártkörj 
hívók előmutatása 
Szepessy és Kerek«] 
Lajos, Rótt S. Sebt 
zset és társa urak

* Nyiregyhi
resztjének közt egí
viszony. Keresztyén] 
érintkeznek. Budapá 
kát küldtek Nyirc] 
azokat elkobozták.

* Zsebóra pi
sajtolásában oly óiia 

I el, hogy a zsebóra 
is tudják már abból) 
papírból készített ej 
tattak be a berlini 
természetesen nagy 
a szakkörökben.

* Van öröm , 
odamegy nehány vem 
bü még nem játszott 
a nagy ölöm.

* A metamoi-i 
nébe már bevonultak 
lálőrök s e pillanattó. 
megíáiíozotf. Fennhéj 
füsege gyávasággá ví 
cyakán a hóhér kötél

I morfozison ment át, f 
Mióta az űröket meló 
lába vitték, melyet c 
ján fog elhagyni. Azt 
lófához majd ki keli 
elsötétült a kétségbet

* Nyíregyház 
körben holnap a 
színmű adatik. — A 
pal ezelőtt gyűlést ta 
Mi tárgyban'( nem 
bál tartatott tegnap 
pen sikerült. — A \ 
mindenfelé soványai 
biztatnak. — Fairs 
két Ízben is kifügges: 
üldözése holnap, 25 i 
tetett.

* Az ottensl 
Damain Hortense as: 
nagynénje a köveik 
hó 19 érői Parisból 
énekesnőhöz : „Kei

[ tudja mennyire bá 
szerencsétlen gyerme 
iniiy nagy fájdalmán 
ségre kérem ont. h 
Tagblatt azt a szám: 
rendeleté közölve v: 
gondolatait ismerni, 
kaptunk tőle sémin 
tálán az hitették el 
tűk róla kezünket. ] 
hittel szállt volna sii 
a legmelegebb rokon
tünk iránta.“ __ Be
aaP Litczbe rándui 
öngyilkos holttestén« 
kieszközölje, hogy 
részesüljenek. Becs 
ingyen sírhelyet ad 
temetőben.
, * A himlő el
kereskedeimi városbi
Bon A Szülött
sen követelte papjait«
istennő _ n „ £7. l
óiIji, 1 al a borbehtólag hivatott, -
2ref2IM * városon,
bnr? bele
,S°lt, aranynyal e 
^■díszített szobrot 24 
jusson, roppant m 
yen házbólf ahol 
gnzatot küldtek az
dálatftralÍÍm vitte ét 2 
körJ°8 körülmény, j

öí6l9net után a biml
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megesett, aunálinkább, mert hir- 
lton esett, (a Hon ezt nem mél- 
lo mivel valami kiváiö jóakarónk 
jirra haszeáita fel, hogy jóakara 

éreztesse, kötelességünk volt e 
|maca meztelenségében feltárni. 
Izun lapukat, melyek a Hon hire- 
Last vettek, hogy közlésüket ez 
j igazítsák helyre. Végül megje- 

hogy tudósitónkat azért sem to- 
Itták el, mert nyíregyházi polgár. 
Ifj. Sz. Nagy Károly, városunk 
1 tóvárosi zenetanár, a budapesti 
luz aita!, orgonista és a theologia 
Laul, egyhangúlag megválasztatott, 
lozseí töherczeg e hó 29 én 
La érkezik, hogy az itt áliorná- 
Julséget megszemiélje.

honvéd tiszti kaszinóban
»Szikszay-téie ház — hetenkint 

bneesiéiy vnn, meiy alkalmakkor 
I családjaikkal jelennek meg, s 
|tancz is keletkezik. A honved- 
Lünben jövő hó 8-ik napjan a 

tanczmuaiságot fognak rendez- 
a meghívok iegküzelebb szét-

[ahané tegnap íüzbe jött. 
díva kint muiaiott a kies nyi- 
=ton, midőn megkondultak a 

luk tüzet hirdetve. Egy huszár 
1 hírül vitte a művésznőnek, hogy 
agy vendéglőben pusziit, hová 

Azonnal kocsira üitek és ió- 
agtattak be a helyszínére, hol 

|tek, hogy veszély nincs, mivel 
no égett le. így jött illetve fu­

tárok legdrágább csalogánya 
vendégszereplése alkalmából

leghosszabb nappal cstítör- 
ehtun űz eszíecdöhen. A nap 

Itdzóiagos mozgásában ekkor 
lakjegy e>sö pontjában legna- 
fci elhajlását s ez által a íöid- 

teien a leghosszabb nappalt 
lebb éjjelt okozta. Ezt az idő­
in napfordulásnak nevezzük, 
lttöl kezdve a nap ismét az 
lé kezd visszatérni. Ma a nap 
czkor kelt és 7 óra 57 percz- 
Itt le, tehát a nappal lő óra 
|it. mig ezzel szemben az éj- 

felényi rövidségü 8 óra 50 
Mától fogva a nap folytono- 

I kel, és korában nyugszik, 
aappalok fokozatosan rövidül- 

Ijelek hosszabodnak.
Iper. A múlt héten válópert 
' ellen egy helybeli férj, ergó 
iöltözve külön lakást bérelt 

lakásában azonban a patká- 
megtámadták, hogy a vacso- 

|alámit, sőt még topánkáját is 
a férjet nagyon megindította

válópert beszüntette s visszatért felesé- ami az istenn* -a l-
kéz azon okból mert az ha őt bántja roppantul fokozd termé8zetesen

a --------------  - i teieae-
géhez azon okból, mert az ha őt bántja 
is, de elvadítja a háztól a patkányokat 

* A nagy ivók. Tegnapelőtt két 
Uri ember a tölött vitatkozott, hogy ki 
iszik legtöbbet. Egy sör kedvelő ur előtt 
kiszámították, hogy a mnlt évben 28 kis 
bordó sört fogyasztott el egy maga. — 
Az asztalnál ü'ő másik urra pedig az sült 
ki, hogy a múlt évben 32 sörös hordót 
lehetett volna megtölteni azzal a borral, 
a mit ő maga elfogyasztott.

Előadás szőlőben. Borászati és

roppantál fokozza » vallto,. 2 „S

13-ig közel 200 v ,,ra megjelent. Junius - Nagyabb 12L??ege V0lt a fürdőnek.

tyéui fürdő a mutat a pös».hwffiilüü9-Ti 823,“ «

lenleg SSSm ^
fürdőben » hni ___ A roznaui

rogyott ^nem’okára^ ^szero-{részekben. A rozs állása átalánossáeban
kos nőt természetesen eftogták s mo?*I kl®légitönek mondható, a felvidé- 
hortnnhori  ............eirogtak s most a ken s a Dunán-tul, az alföld északi részébörtönben várjaTetését 

lás gyereknn°vnnCZaUlKegy 14~15 éves i*o-
kiad^DeaLKbadnaba *"***• B-ebbet

Egy roszíiUSía kerül0 sajtóhiba. 
bS az fit« í, lyt6,2,ett !e88zö ^votkezté-

Térti szóllőtelepén aZleln ffitiLfS1°n Dagy8zá™ r^fozók sebb ázT * ™bád°gWk A legérdeke 
Iogatást és zöld oltást illetőleg előadásokat melegebb’’ h“?» ^ éppen most a múlva fídeSték* f ,8aÍtóhlbát csak 17 év 
tart, mely alkalomra az érdekeltek miné rokaf teszní beálltával tetemes ká 48.995 776 dolL íí 8 ,gy az államnak
nagyobb számban megjelenni sziveskedje íeíözelehhL marhaáll°™ányban- Most! ’ <b dollar kára volt. 
nek. Debreczen, junius 23. A polgámester ban hirtT h T\TgyébölTe8zUnkujab•

* Belépti jegyek a debreczeni áev cJk^ gadozók garäzdalk°däfla felől. | ,
„kereskedő iíjak önképző egyesülete“ ál- ésí®? Gyergyó Szent-Miklós A fovarosbol.
tál f- é. július hó 1-én a népkertben tatL-n™ f? , 8 u községek leglelőin mu-1 -Az írók és m r z . 
reedezendő zártkörű tánczvigalomra a moo- L l [kiások. Szeben megyében Li-11 ^ r 8 a 8 á g a a fővámshrj ^Sz®k 
bírók előmutatása mellett előre válthatók éves tÖbb juh és egy két- kirándulást rendez a jövő hónán totem?
Szepessy és Kerekes, Beke László Zádor AraH ° kÓ au86“ aaragadozók áldozatául. az Al-Dunára a Vaskapun áfP „ Zepén 
Lajos, Hott S. Schwárcz M. Jánossv u \t 19megyébenL pedig Apatelken éjjelen-|Tn™-Szeverinig, - S&>Zfn
zset és társa urak üzletében. y ha“ó]/ ufv?arabí61 falíó C80Portokban lát- sok Ada-Kále szigetet és Belgrád“fh?í

* Nyíregyházán a zsidók és ke- íípIC hol még az a ^mllás csak” a consulf közbenjíS
resztjének közt egyre feszültebbé válik a Mindhárom l°h 18 megtamadják.D°Jytan engedtetett meg, — visszatérés 
viszonj. Keresztyének a zsidókkal nem is SÍIÍÍa«? m®fyeben megtetettek az in. közben Mehádiára rándulnak ki a bonni
érintkeznek. Budapestről izgató falraeaszo minl^686! \ tb^7ény beimében lehető kulön vonattal érkezik a társasáé Teml
t„ taidlck Nj-ircgíháaá,,8, ‘de a F " stlu D , . Lt"1' fi“« S^edr., l5Sft
azokat elkobozták. v Hullámzó Balaton. Bariba Mik- r Tobb helyen jótékonyczélu hane-

* Zsebóra papírból. A papíranyag lífin Imfe or8z; képviselők a múlt 7;r8e“yt 16Ddeznek. - Ezen kirándulá!-
»,tolásában oly óriási haladást értek má? ^, “, bblanyaban közönséges vi- ba° csuPa° csak a társaság rendes tagjai
el, hogy a zsebóra legfinomabb kerekeit Sí l Síf? akartak átmenni Balaton Jetnek részr. g)ai
is tudjak már abból készitenj. Egy sajtolt fJS® a ilkaDyra- . Eiemte kedvező szél . ,7Av1lllam08világitágter.
papírból készített eféle órát nemrég mu- 1C8akbamar irányt változtatott s a ) e d é a e. A napokban több előkelő ma­
tattak be a berlini iparegyesületben s az uí hW “élküli bárkát jobbra-balra do- kokzí poJgár járt Budapesten, hogy az it-
természetesen nagy érdekeltséget keltett Lnií 8 fa í®!?8 8zélroham°k többször ,te”! világítási kísérleteket meg­
aszakkörökben. annyira oldalt döntötték a hajót, hogy j8.hekmt8ék és megtudják, hogy melyik a

* Van öröm Nagyváradon. Blaháné I !!?. »t^Ult, be 8 a kirándulóknak M®6alkalmasabb villamos világítási mód.odamegy nehány vendégjátékra. A művész- f vlt°rlakote.ekbe kellett kapaszkodnak, D^koiezon ugyanis a légszesz világítást 
no még nem játszott Nagyváradon s innen Ííwí f Vlzb® ne,. bukjanak. Végre óriási még csak ™08t kezdik bevezetni a há 
a nagy öröm. " lnnen küzdelem után elértek a tihanyi bérez al- zakba- A polgárság nagyobb része azon-

A mpfamorfnyiu r„u v- ... Uaba- ho1 a vész többé nem érte őket. A ban a iég9zesz helyett inkább a vilamos 
ár “von^taka, Lvn 1 Hb°í°'kirandulÓk ezt az utltt’ mel>et néha 20 világítást óhajtja alkalmam és a házi urak 
. A Jmo ‘ ff, i “5ynevezett ,ba: perez alatt is meg lehet tenni, harmadfél vonakodnak lakásaikba a légszeszt bev«-

i ~ j «iiuiu caíaKi részé-
ben, s a volt erdélyi megyékben késői fa- 
gyök következtében a rozs ritkás maradt 
s részben középen aluli termést ieér Ä 
repeze atalában ott, hol megmaradt, kio-
ke8t Tni íZ6tett’ kÍVévén az erdé,yi ráeze-
6et, hol középén aluli termést adott. -

-tavalzi vetések állása átalánosságban
kielégítőnek mondható, az alföld déli ré-
Dníán t)fDak’ e!lenben a felvidéken, a 

an, tal 8 az a,föld északi részében e
lárí f infgy ré,8Z6 az utóbbi 8z^raz idő­
járás folytan jelentékenyen visszamaradt
PíT .m0ldh*'0 a Vtom“„7,toí 
J, I?? ^ek azonban a szárazság folytán 
kisebb mértékben szenvedtek. A takar- 
manytermés átalában ki nem elégi” 
csak.s a mesterséges takarmányfélék gad- 
° k.kozePe8- részben bő terméseket A 
sző ótermés atalánosságban jónak, helyen-
ft7Anhboaek .^érkezik, gyümölcstermésre 
van aVToiTS® k6?é8 keVés kilátáa
károsho ta / • a“ Dagy ^terjedésben
károsította a jégverés a vetéseket és sző-
Krai* í kiváJtképen Pest, Temes,
umf v ,reDy' tiunyad’ Ki8* és N.-KB- 
küJó s Kolozs megyékből érkeztek jelen-

DEBRECZENI jHi színház.

Vasárnap, jun. 25.

A zenede által rendezett 
nagy

hangverseny.
Kezdete 7 órakor.

llSSsetési felhívás.
A Debreczen 14-ik évfo- 

iyamának második felére előfizetést 
nyitunk :

Előfizetési árak :

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 írt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

VASÚT.

nébe már tovnn^tVk*".» ..k lkir4ndulők ezt az utat> mel>et néha' 20 világítást óhajtja alkalmazni és a házi urak
latörök a e pillanattól kezdve V&z° elitéit,meg lehet tenni> harmadfélr®n^kodnak lakásaikba a iégszeszt beve-

-g.lltM.t.rFri.bij.tóm2« . . I arról’ h'7°, iT8»68“",.mei6rWlekFüsege gyávasággá változott mióta a,.™: I _ Emberölés vigyázatlanságból !k- 1 uugy ^ vlilamos világítás olcsóbb,nyakán a hóhér kötelét. Valóságos méta- K í*'?' Közlöny ir)a : Tapolczai levelei ÍS?“bfc e6é8zfiég68ebb és czélszerttbb is, 
morfozison ment át, folyton sir és jajgat ZODk borzasztó esetről tudósit bennünket. t^8á„-ffé|g8zefz-ÍL.z“Syben »városi ha- 
Miúta az őröket melléje adták más Jcoli Tapo^Iczatól úgy félórányira fekvő Haláp 8 le8kozelebb értekezletet tog tartani,
lába vitték, melyet csak a kivégzés nap kbz8éSbe,n az odavaló uraságnak, Bó­
ján íog elhagyni. Azt hiszik, hogy az akasz- HE,l8tvaLnak «yodaJmi ispánja, Hoszoki ... ..
lóidhoz majd ki kell vinni. Arcza egészen kl™ent a juhusztatást mspicziálni. I Újabb rejtély,
elsötétült a kétségbeesés árnyaitól. • „ egy.lk faatal .Íubá8zt rendetlensége! Ajnácskőn a falusi korcsmában

te;
a i2,b“' ~ íí'■ 1 k -1 •* «w «sä rLsa?

mindenlelé soványak s nem sok maggal Livja ki hivott L részt visszarakta a tarisznyába, valamint
biztatnak. — F a 1 r a g a s z o k voltak már ;ó barátia — a-onnal 1 ** ,1.Spá“nak oda tette százöt forinttal terhelt börbu»ye- 
ket ízben is kifüggesztve, melyben a zsidók 1 ;nhÁHyj mfiD:llh nna,. ™egerk®ze.tt es b°g7 Harisát s igy elpakkolva mindenét kdlő tl.tee»c holnap, 2Ó ón megkezdetni igé,-L,al. A “ 'megámgálla S1Ä bEll'eZle * ‘arÍS,"íál 1 aea'

„ * M ottensheimi tragédiához. I mtg f« í óízíc , 7’ 1 ‘Sb B.l«jk mi'61 ümadozott az éjjel JN"V'ir*d-B-r«-‘ <•« UH t. 57 p
Dafflarn Hortenee aazony, Dalmont Mária j a h á a z kivált társai közül és vaS íóVébredl^ho''’68'’11*™ * 8zom,'ru ,a- Ssatíár f,l< " /“* 9 6'
nagynénje a következő levelet intézte egabb kiadásban kezdi visszarakni ay ^ra ébfedt’ T bog7 a tarisznyája nincsen d‘ e-
ho 19 érői Parisból Csillag Róza bécsi adminisztrátorra a mit tőleTantak a ^ Ja)ve8zékelt> futko8ott. mint az KassL felé” a
énekesnőhöz : „Kedves Barátnőm ! Ön lelkész lekap a válláról^^puskáiit ™V^r?Í>é!,Sbee^fbe,!l 8 M elöljáróságtólfelé d* e
luaja mennyire bálványoztam én ezt a kai: „Nem híllgatsz hitvány eLer! ? Net Ekutas7on^ ’ mmden hMat * mindenkit " 'U

eiencsetlen gyermeket s így felfoghatja, félsz, hogy agyon lőlek.“ De véletlenül a a biró mes- la m• a t - Debreczenbe érkezik-
mily nagy tajdalmam ! Egy nagy szives- puska töltve lévén alig eltette ki ezenl i ■ i • t Ti? 18 mindcnti 8 mint|
iTh’ k6iem önt' Küid-Íe meg nekem a szavakat, a puska eldurran s a juhász a korcsmlros^ocs^sát1 mfi30“’ elíogatta Búd«pestről 
ÍÍ.* aí‘.a,Mámá'- mcl>'l-=« Mari vég- halva togjotí öaaze. - Az eset aimÜ£ Lgti’, ílíí 2STó& •b* -
tmde.ete tozetve van i azeretném utolsó f. hó 18 au törtéül, Másuap korán regge mf? Uaztimnr Mi, „Ltí,„ S i Sratm.rról 
6- dolatart „merm. Hosszú felé, étá nem „érnél,.esen ment T,pnlozir..zadminf,zt mL,ZTSrtÍMííSv.SóA'í L 
tálán11 ■8emmi blrí; r088z nyelvek rátör Ádám József szolgabiróhoz jelentést észrevette hegy a korcsmáros kutvaia E-"i8sá,ólÜk Z keltet6 RVele’ b,S mi leJet‘ teDt az tigyet>Uette a jarasbirLághoz. £ bJís pSéíto^nyalTodik ^ "
hittPi c!Ak! b -k t7:BormztÓ.ienn^ . ba 6J— Az rllető leikész kétségkívül nagy vi [ben, ösztönszerüleg uíana ment s mily

Debreczenből indul:

4 é. 15 n.
3 6. 49 p. 
7 ó. 57 p. 
3 <$. 39 p.

érk. d. e. 3 6. 45 p.
* d. u. 3 6. 19 p.
n d. e. 11 d. 27 p.
„ este 8 d. 30 p.
„ d. e. 11 d. 42 p.
„ este 8 d. 07 p.

Szabó József, 
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

WL.U 6 ,ed® ™ városban jelenleg a himlő tett a következő eset: A józsefvárosi já-
A benszülött lakosság ezért heve- rásbiróság előtt ma déli 12 órakor volt Közaazdasán

istenn"Ve 6 í6- paPjaitóJ. hogy Nariamma Rosak Borbála perében a tárgyalás Weis- a‘
Uliitól° a bőrbetegség eile oltalmazni I mann Lipót péksegéd ellen. A felperes 2001 A t e r m é 8. .
I keresni b’vatothi — szobrát hurczolják forintot kölcsönzött áliitólag Weismannak A földmivelési miniszterhez beérke 

zónak-ZlU^ \ .Var08OD! 8 az angol kormány-1 házassági ígéret tejében. Az utóbbi azon-|zett legújabb jelentések szerint az őszi ve- 
I burk be 6 ke^ett egyeznie. A selyembe ban ezt nem tartotta meg és a kölcsön tések átalánosságban jó közép, s részben
I fyi(]j0 t’ araDynyal, elefántcsonttal gazda- zött pénzt sem fizette vissza, tehát be lett jó termést helyeznek kilátásba. Nevezete- 

■ iszitett szobrot 24 brahmin vitte végig perelve. A tárgyalás folyamán Weismann sen a búza országszerte jónak mondható, 
Mind 080“’. roPPant néptömeg kíséretében, kijelentette, hogy ő eskü alatt kész bizo- sőt kitűnőnek az alföld egy jelentékeny ré-

UCH híívLl/hi rtlx-ul V . z 1 t-íi  * I míanflri n t Q n#>rhfln lfllíAtt ^00 fn- I a?ÁhAn TTAluonlrínf mntnilrr...*!. —   I

_> -O 2 . T-; u-.- -y c<3 C: ce t- I ,_0 = O o
e S«saust; • $3.............

'S c 3 7 • • • ' 1 • .*8 -S - I -i!*« • • -31331
- •“ ?g §3.^ _• ->5531
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AmohaiAGNES-forrás
hazánk egyik legszénsavdúetabb
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i ütmei, melyek Den a szervi elet támogatás 

D íi SZei* m**ködésének fölfokozása kívánatos.

Dórral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.
y Fris töltésben mindenkor kapható

BDESKÜTT L
■ -. . . ,m' k "dvari szállítónál Budapesten, Erszébettéren.

S- ' ^ ""nden gyógyszertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben
^C„?L\LJ- GCríb^ F”'»P- *«•“ Z., P r i g 1 és*

JgSO-ih évben 80.0001>ainck> issük dvbt ,,

Kávé - Thea
egyenesen HAMBURGBÓL, posta n,ile 
bérmentve, csomagolással, ,jsZta 
zumatu áruk 5 kilós zsákocskákban í vét mellett. eUanu,í»-l

eoMy-
eo

5-

eo

eo

eo

Szerencse fel!

Braunschweigbaí

Az állam részéről biztosított és 
G osztályba sorozott 93. Braunschwtigi 
herczegségi országos lotteria a játszóra 
nézve előnyösen yen berendezve, meny­
nyiben 100,000 sorsjegyets mégis50000
nyereményt tartalmaz, a sorsjegyek 
felének tebát nyerniük kell. Az eztn 
sorsjátékban kisorsolás alá kerülő sok 
és nagy nyeremény felsorsolását nem 
engedi a tér, ellenben minden meg­
rendelő — meggyőződés végett egy hi­
vatalos sorsjátéktervet kap. °J 

. A,z. 0sztálJ ez év Julius 13. 
14-en bizonyosan megiörténik, melyre 
én valódi eredeti sorsj»gyeket, az ösz- 
szeg előleges beküldése v. uiauiét mel­
lett szállítok.

I. osztályú y4 sorsj. 2 frt 48 kr.

I." !

Elszállítva. I I

Rio finom erős ....
Santos, szapora erős .
Guba ff. zöld erős 
Nikaragua legfin. szelíd 
Ceylon kékes zöld, erős 
Arany-Jáva különös finom,

szedd.......................
Ponorico Ízletes, zamatos 
Gyöngy kávé nagyon finom 

zöld .
Augostura nagyszemü, fin 
Menado barna, finom 
Jáva I. a. nemesitett 
Afrikai gyöngy Mokka, va 
Arábiái Mokka valódi, ne- 

roesitett .
Stambuü kávé-v'egyltók vagy

Mokka és Campinas, na 
gyón kedvelt .

Thea kilónkért Congo ff 
Louchong, fi. . . /
Tonkay finom, zöld 
Családi thea különös fin 
Asztali rizs „ „ Pr. 5 ko. L30
Arlegyzóket ingyen és bérmenlve küld

A. B. Etlinger, Hamburgban.
(162.)

frt 3.40 ir 
3.60 
410 
4.90 * 
5— ”

5.20 
5.40

5.95 
5 95 
635
7.20
4.95

7.20

4.95 „ 
2 30 „ 
3.50 „ 
3.50 „ 
4,- „

4 „ 95 „
9 90

(bélyeggel együtt.)
Tervek, valamint hivatalos nyeremény­

lajstromok pouiosan küldetnek.
Louis Königsdorf,

a braunschweigi országos sorsjáték fő­
gyűjtője,

Braunschweig, Gausst. 29.

Seiler Lipőt-féle

Eoroaaherc-seg szálloda
Becs Lipótváros.

, , gyönyörű helyen, a legszebb 
és legkellemesebo fekvése Becsnek - 
tökéletesen tij ■ és elegáns butoro-
Z3ík kLUÜnŐ étkek a legjutányo- 
s.-bb arban, elegáns kávéház, für­
dők és személy-felvonás a házban, 
utczüi szobák 1 frtól Mjebb. Tram- 
fayé® omnibusz minden perczben 
közlekedik a varos minden irányá­
ban és a vatutakhoz. A gőzhajó-állo- 
massal szemben.

Árverési hirdetés.
Alulírottak által ezennel küz-l 

fairré tétetik, hogy a vagyonbukott 
JJo csy Arnold csődtömegéhez leltá­
rozott 39 rendbeli, összesen 22523] 
írt 39 krt tevő — nagyobbrészt te- 
lekkönyvileg bekebelezett — activl

a. folJ'0 1882. évi június 
bo dü-ik napján délután 3 órakor a| 
helybeli királyi törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett eladat- 
uak, —

Miről a venni szándékozók oly 
figyelmeztetéssel értesiitetnek hogy 
a fenti követelésekre vonatkozó ere- 

éti okmányok, valamint az árverés-1 
nek egyéb megállapított feltételei 
alohrott tömeggondnok piacz-utcza 
1084. sz. a. lakásán levő ügyvédi 
n odajaban bármikor megtekinthetők 

. Kelt Debreczenben 1882. évi 
juuius hó 21-ik napján.

Ember István Kovács Gábor
kik. vál. tag. tömeggondnok.

lj MAlatoy.
I Egyetemleges b o r k e n ő c s fekete
szijjazatra g jcDlönősen előnjösneS' ÉS czél-SZßrGüßi bizonyult,

Eredeti keleti

RÓZSA tej,
(Original-Oriental Roaenmilch)

i fj u i8 fr iss e í !Tg ü Knfad^mhlfmw'/ a, Wrnek oly gyöngéd, fehér,
ranczokat, *?rga vagy barna ő nem kéP«> eltávolítja a
szőr.üszőllobbít és eWaran, P : ^t’ m!-)fo,1(okat' ezePl6t> Pattanásokat,

gyaiant mmdeaik testi észhez alkalmazható. Ara 1 frt.

laBKlageae,

Ólommentes, ártalmatlan hajfestő szer
s .... szürke, fehér és vörös hajra.
SV? mdd0D' egyei,en e^8zeri kasználathatna és fekete tírmíllt« -0aan ugyanazon hibátlan, fényes szőke,
bírtak, s melyet sem szármánVlssza ßyerili' melylyel a megószülés előtt melyet sem szappannal! mosás, sem gőzfürdő használata nem bir

elenyésztetni. Ara 2 frt 50 kr.

áltat védve Vlánalmaufn!áláőkt illkl‘6u^e>íttSen TaDnak megpróbálva, törvény 
hol a ktphl” 8 é“ éS »‘““‘«‘írt rezeseégci njujt ktaMjü

CABL BÜSS NACHFOLGER (Ant. J. Czerny)
. ßecs, I. Wallfischgasse Nr. 3.

hi.ünietve nyolez kiáilitáson.
ban. Budapesten Töi^k* József ®ol.5.ckßek Emil gyógyszertárá-
Herz MdSu „d„,ík Imrí »&. í 7- MiSk0'“™ »'•
Wandiascbjk ILJF, Vji.CSÍSST . I K“»«'
Azonban arra kéretik l “ás Jóüevü gj<$gjtarban. -
senek, mintho»y hasonló néven \ °^y ,tlslt?u a RUSS gyártmányai kérés- 
melyek mindezáltal értéktelenek™Ró eyar,manJok is hozatnak forgalomba,f-leí, kW-,» int,,^t™:t,,®XTde.,,n,‘rÍSOk 

zöltetik. 1F CtéS &lkalmi basíuálatra megőrzendő, miVel ae ritkán kő-

(167.)

H « 1 y b j

Egy évre 
Fél évre 
Előfizetéii] 
főpi&ez, Vl 

kesztőaó|
Elét 

TELEQDIJ 
karoly
eserkeeztÓBl

k

keositetők, lábbeliek
és

katonai szijgazatok
feketitésére ée puhán tar ására. 

Kapható használati utasítással

tieréby FülöpuéL

A cs. k. szab. újonnan fel 
talált

csinált bor- felisoorS
(Arsoenometer)

Iegy kicsi, már sokszor ki-
próbált zseb-készülék
mely mindenkinek azotmal mutafia’ 
váljon az elölte levS pohárban mes- 
teríégeeen készített vagy természe- 
IM bor van A csinált bor­
fel i s m e r o nélkülözhetetlen bor- 

'ivónak, vendéglősnek,

borkereskedőnek atb. kik
a csalástól magukat megóvni akar­
ják. Ara egy készüléknek haszná­
lati utasítással 2 és fél forint bér- 
mentve és csomagolással együtt. 
A csinált borfelismerő 
egyedüli raktára Bécs F 1 e i c h- 
markt Nr. 1.

N. B. Jótállnnk, hogy a csinált bor- 
felismerő teljesen jól mutat és ellen- 
esetben minden nehézség nélkül 
vissza adjuk a pénzt.

(188.)

reczen, 1882, Nyomatott Tiazai D, örökösei könyvnyomdájában. Piacz,
Vecsey-ház.

Az „Ustl 
számában tgy 
hátterében egy 
rata van ábrazl 
lokzatán ivhajlj 
c z i a Játhato, 
zontos vadáJJal 
elő, a "barlang 
tok, Bulgária, 
térben eiszorva 
busdarabok, égj 
fején egy turbí 
tekintve, a kép 
mondd néhány 
én be a bariai 
minden ut vez 
hogy belőle ki

A róka Tör 
renczia bariangji 
vadak az európi

Alig képzel 
helyzet tatátobb 
képen szemtéibet 
bertini conferenc: 
tépett Törököm 
volna kedve vés; 
szer államiságát 
Törökország vit 
összeülendő coní 
Törökországra 
előzmények utá: 
ségnél.

A fényeskaj 
átláttak és nagy 
fel mind a czeiz 
zetet. Es mig el 
fontos szolgalaté 
igazságnak, adc 
bizonyságot adn 
szór kigunyoit

A „DEBBEUZ1

A képzel

Irta

Az ebédu 
mint rendesen 
katonát, ki eg; 
tóan henczegei 

Beszélt éj 
got-berket, — 
jött, 8 a miről 
kiváló tekintéi; 

Később
fecsegett össze- 
kat, mig végre 
pararcsanak ad 
zenek be neki 
mert ő az éjét 

A polgáré 
hogy lebeszélje 

— Ne aki 
a polgármester 

.r°m atek alatt 
jak e bagoly fé
oda megy) az t
élő uttlDÍk Dyo 
eiö lény e reme

roszat regél
í„i ”Indenre a :^‘ytatá a babo;
leik,C8ak a 8°D<

Ne akr h0gy ,a»arjon romi 
Öse». "7 Ugyan i°682c.Vlggza ?


